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«Θέμα: Αύξηση των διαθέσιμων πόρων του Προγράμματος  ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ  ». 
 
 

Η Δράση «ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ» προκηρύχθηκε, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ 

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, στις 28/9/2022. Ο προϋπολογισμός της Δράσης, ήτοι η συνολική δημόσια δαπάνη, 

ήταν 73.227.620 € και η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων υπαγωγής η 23/1/2023.  

 

Παρά τον χαμηλό προϋπολογισμό της Δράσης κι ενώ ήταν προφανές ότι σύντομα αυτός είχε 

υπερκαλυφθεί, δόθηκαν διαδοχικές παρατάσεις έως και τις 21/4/2023. Ως συνέπεια των παρατάσεων 

ήταν να υποβληθεί μεγάλος αριθμός αιτήσεων υπαγωγής (συνολικά 507). Η μεγάλη ωστόσο παράταση 

και ο αντίστοιχα μεγάλος αριθμός αιτήσεων υπαγωγής δεν συνοδεύτηκαν από  ουσιαστική αύξηση της 

δημόσιας δαπάνης της Δράσης, με αποτέλεσμα να εγκριθούν τελικά μόνο 128 επενδυτικά σχέδια σε 

όλη την Ελλάδα (συνολικής δημόσιας δαπάνης 75.683.645,26 €), ενώ 157  επενδύσεις παρά τη θετική 

αξιολόγηση τους απορρίφθηκαν λόγω εξάντλησης των διαθέσιμων πόρων.  

  

Με τροποποίηση που ανακοινώθηκε στις 18/11/2024, αυξήθηκε η συνολική δημόσια δαπάνη 

σε 106.700.000 ευρώ, ενώ στις 21-11-2024 ανακοινώθηκαν οι αποφάσεις για τις ενστάσεις και 

τα οριστικά αποτελέσματα της Δράσης, σύμφωνα με τα οποία: 

  

 Εγκρίνονται οριστικά  151  επενδυτικά σχέδια, συνολικής δημόσια δαπάνης 

102.488.631,49 ευρώ (4.211.368,51 ευρώ μένουν αδιάθετα στην κατηγορία των μεσαίων 

επιχειρήσεων). 

  

 Δεν θα ενισχυθούν 174 εγκεκριμένα επενδυτικά σχέδια, λόγω εξάντλησης του διαθέσιμου 

προϋπολογισμού. 

  

Συμπερασματικά, είναι απόλυτα αιτιολογημένη και επαρκώς τεκμηριωμένη η ανάγκη γενναίας 

αύξησης της δημόσιας δαπάνης  της Δράσης, ώστε να υπαχθούν / ενισχυθούν και 

τα 174 εγκεκριμένα επιλαχόντα έργα (ή τουλάχιστον τα περισσότερα εξ’ αυτών) , εάν μάλιστα 

λάβουμε υπόψη και ότι πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα προγράμματα ενίσχυσης της 
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εγχώριας μεταποιητικής δραστηριότητας, με πολύ φιλόδοξους στόχους ως προς την προσαρμογή της 

εγχώριας βιομηχανίας στις επιταγές της 4ης βιομηχανικής επανάστασης (Industry 4). 

  

Για την περίπτωση που εξαντληθούν όλα τα περιθώρια και παρόλα αυτά δεν καταστεί εφικτή η 

αύξηση της δημόσιας δαπάνης της Δράσης, προτείνεται η τροποποίηση της πρόσκλησης ώστε 

το αδιάθετο  ποσό των 4.211.368,51 ευρώ να μεταφερθεί  από την κατηγορία  

των μεσαίων επιχειρήσεων στις μικρές & πολύ μικρές επιχειρήσεις. Με αυτό τον τρόπο χωρίς καν να 

αυξηθεί η δημόσια δαπάνη της Δράσης θα ενισχυθεί – χρηματοδοτηθεί η υλοποίηση σημαντικού 

αριθμού επιλαχόντων έργων. 

 
Δεδομένου ότι, είναι υποχρέωση της Πολιτείας να εξασφαλίζει προοπτικές βιώσιμης ανάπτυξης και 
ευημερίας για όλες τις περιοχές της χώρας. 

 
Δεδομένου ότι, οι μεταποιητικές  επιχειρήσεις αποτελούν πυλώνες για τις τοπικές οικονομίες και την 
απασχόληση σε ολόκληρη την  χώρα. 
 
Δεδομένου ότι, ο μεταποιητικός κλάδος στην χώρα μας, προσπαθεί να ισοσκελίσει τις ζημιές και τις 
επιπτώσεις από την μακροχρόνια οικονομική κρίση, την πανδημία αλλά και την ενεργειακή κρίση 
 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

-Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας, να εξεταστεί η δυνατότητα αύξησης της δημόσιας 

δαπάνης ή η τροποποίηση της πρόσκλησης ώστε να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν οι 

επιλαχούσες επιχειρήσεις; 

                                                                                                                             Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής  

 

                                                                                                                                          Πάνας Απόστολος  




